

# 勇当实施“三高四新”战略主力军 奋力谱写现代化新株洲壮美篇章

——全市政法系统贯彻落实党代会精神特别报道·攸县篇

电话:22593799 2021年11月24日 星期三 责任编辑:齐卫国 美术编辑:赵强 校对:杨卓

## 做到“四个强化” 展现政法担当



林涛  
攸县委副书记  
政法委书记

市第十三次党代会提出“勇当实施‘三高四新’战略主力军”的目标,描绘了未来五年的发展蓝图,催人奋进、振奋人心。在新的征程上,我们将以此次党代会精神为指引,全面夯实基础、振奋精神、真抓实干,展现政法担当,贡献政法力量。

一、强化思想引领“听党指挥”。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想指导政法工作和法治实践。严格落实《中国共产党政法工作条例》,高标准高质量开展政法队伍思想政治教育,用党的科学理论凝心铸魂,把党对政法工作的绝对领导贯彻落实到大力实施“三高四新”战略,打造制造名城、建设幸福株洲和县委“一二三四”发展思路工作中去。

二、强化服务发展“维护稳定”。以全力以赴抓社会治理,加快打造和谐新攸县为目标,统筹抓好发展与安全两件大事,坚决维护政治安全。全面贯彻总体国家安全观,不断完善跨部门会商、危机管控、风险评估等机制,全力以赴防风险、护稳定、保安全。努力化解社会矛盾,持续畅通群众诉求反映渠道,有效发挥县维稳联席会议和信访联席会议机制作用,专题研究涉军、涉农、涉企等重点领域信访突出问题,坚决打好信访积案治理、重复信访化解攻坚战。全面落实基层基础。推进扫黑除恶专项斗争巩固扫黑除恶成果,深入开展“六清”专项行动,抓好县域警务工作,加强企业、学校周边环境整治,针对反映强烈的突出犯罪,建立案件督办机制,加大案件侦办力度。着力深化法治建设,从立法、执法、司法、普法等方面综合发力,将法治建设贯穿于政法工作全过程,提高群众法律意识和法治观念。

三、强化工作创新“为民服务”。创新倾听民意的方式,把政务热线、网上民声与线下座谈会、听证会等有机结合起来,及时回应群众关心的社会热点问题。坚持和发展新时代“枫桥经验”,开展“警民同心,网格走亲”活动,全面落实领导干部基层调研、接访下访等制度。创新一站式、多元化矛盾调解机制,推动乡、村两级调委会的规范化建设,快介入、快调解、快平息,杜绝局面难控、事态扩大的现象,增强为民服务工作实效。

四、强化队伍建设“锻造铁军”。坚持高标准廉洁自律,开展英模教育、警示教育,守住底线,不碰红线。聚焦专业能力提升,推进专业能力大练兵,用好信息化、大数据等手段,提高精准发现、精准处置、精准防控能力。树立鲜明用人导向,健全政法队伍评先评优、干部选拔任用机制,大胆使用在信访维稳、疫情防控等重大任务中表现突出的干部。

蓝图已经绘就,号角已经吹响。攸县政法战线将始终胸怀“两个大局”,统筹发展安全“两件大事”,全力服务经济社会发展,努力推进县域治理体系和治理能力现代化,主动适应新形势、新变化,不断展现新担当、新作为,尽最大努力推动政法工作高质量发展。

## 着力履行政法职能 护航经济社会发展

株洲日报掌上株洲记者贺天鸿 通讯员 蔡鹏 齐林  
——攸县政法工作综述

“2021 中国最具安全感百佳县市”出炉,攸县荣登榜位。今年以来,攸县政法战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央、省市有关工作精神,扎实履行好政法职能,为经济社会实现高质量发展提供了坚强的保障。

### 关键词 教育整顿

学习教育卓有成效。专门成立了“一办四组三专班”的政法队伍教育整顿工作机制,通过组织“一把手”讲党课,开展政治教育、党史教育、警示教育和英模教育,观看廉政教育电影等各种活动形式,全县政法干警政治素养不断增强,政治能力得到明显提升。

查纠整改动真碰硬。组织2轮以上全覆盖谈心谈话和政法干警填报个人事项自查表活动,全面摸排排查问题线索,大力开展顽瘴痼疾整治智能化数据排查,排查信息42万多条,发现问题144条,并对违纪违法线索及时移交纪委监委及相关主管部门。

总结提升圆满收官。出台了《攸县政法队伍教育整顿线索核查办理意见》,建立了举报线索会商研判、重要线索交叉核查、典型案例宣传等工作机制,形成了“四个一”工作制度(即工作进度每日报告、工作情况每周小结、每半月召开一次领导小组办公室会议、每月召开一次领导小组会议),落实了教育整顿领导小组副组长联系指导政法各单位的工作制度,确保了工作成效。

### 关键词 社会稳定

打好对敌主动仗。将维护国家政治安全和政权安全放在突出位置,深入贯彻总体国家安全观,时刻绷紧维护国家政治安全弦,重拳出击危害国家政权行为,尤其是反恐怖、反颠覆、反渗透等重点对敌领域,切实维护好国家政治安全。

打好维稳攻坚战。紧盯各类特护期维稳工作,严格落实属地、部门、人员责任,圆满完成了全国“两会”、建党100周年庆典等十余项重要安保维稳任务,守住了“五个不发生”的工作底线。

打好信访持久仗。充分把握当前社会的矛盾特点,完善社会矛盾纠纷综合治理机制,严格落实县领导值班制度,继续实行领导包案制度,及时稳控当事人,有效解决实际问题。同时,组织了“三无”创建、信访积案“百日攻坚”等系列活动,创新性推行信访等级管理制度、严格实行特护期履责追责制度,信访工作呈现出总体平稳可控的良好局面。

## 攸县公安团圆行动



### 关键词 服务保障

莲塘坳沙坪服务点讲堂。

严厉打击违法犯罪行为。常态化推进扫黑除恶、防恐禁毒等工作,严厉打击各类违法犯罪活动,公安机关接处警21748起,立刑案1396起;检察机关批捕155件224人,起诉313件418人,审判机关受理各类案件11958件,审结10853件,结案率90.76%;司法行政机关接收社区矫正人员275人,解除矫正221人,打击违法犯罪行为的态势和成果持续巩固和加强。

充分发挥政法职能优势。制定下发了《关于发挥政法职能服务保障县域经济高质量发展的实施意见》和《优化法治保障环境实施细则》,紧紧围绕治安、交通、消防、危爆、监所等领域,不定期对全县场所行业进行拉网式治安隐患排查,确保全县安全生产工作的平安有序。

紧扣为民办实事理念。深入开展“护路护线”、“警民同心,网格走亲”和送法“进企业、进社区、进村居、进学校、进单位”等活动,全县政法干警深入各网格点,法律服务人员进社区服务企业,帮助群众和企业解决实际困难。



攸县司法局“政法干警大走访”系列宣传活

门前三小之小屋。



送法进校园。

### 关键词 治理创新

全面加强社会治安管控。积极开展“显性警务”,创新组建“红袖章”志愿巡逻队、“蓝马甲”志愿服务队等群防群治力量,不断完善自治、法治、德治、智治的融合,善于利用群众、发动群众,开创专群结合群防群治新局面,努力提升基层社会治理整体水平。

全面提升科技智能水平。近年来,积极推进信息化防控体系建设,在全县农村地区大力开展乡村“雪亮工程”建设,18个中心区域和273个建制村(社区)共安装了800个视频监控摄像头,实现全县治安防控全覆盖,不断提升农村社会面治安防控水平。实施了“智慧攸县”电子监控系统建设等工程。大力推进电子物证规范化、系统化管理和智慧监所建设,做到了物证入库、流转、出库都有据可查,构建了“扁平指挥、智能管理、精准防控、合成作战、动态管控”的智慧监管新格局。

全面开展平安创建工作。大力开展矛盾纠纷化解专项行动,调处矛盾纠纷1098件,调解成功率达99%以上。继续组织全县各单位(机构)务实开展“平安镇(街道)”、“平安医院”、“平安校园”、“平安村(社区)”创建活动,多次组织召开专门研讨会,推进会,广泛开展活动宣传,营造巩固了浓厚平安创建氛围。

### 关键词 法治建设

强化法律宣传。组织开展“送法下乡”、“农村法治宣传月”、“315消费者权益保护日”、“626”禁毒、“青少年法治宣传周”等系列宣传活动,大力开展《民法典》专题讲座,发放15万余份法治宣传资料。

强化依法行政。严格落实“最多跑一次”办法,努力提供优质高效政法服务,全力推进基础信息采集和电子物证检验鉴定实验室建设。

强化司法救助。组织政法各单位依规申报,严格书面审核,深入开展入户调查,确定了14个司法案件当事人作为救助对象,发放司法救助金40万元,并及时走访,关心解决实际困难,获得了群众好评,有力促进了社会公平正义与和谐稳定。



“运动攸州活力攸州”,千人广场舞展演活动现场。